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Referat P I München, den 01.04.2008 
Plenum, Ältestenrat, Parlamentarische Grundsatzfragen 
 

Anfragen zum Plenum 
in der 14. Kalenderwoche 

 

Verzeichnis der Fragenden mit Fragen 
(alphabetisch) 

 
 

Susann Biedefeld   
(SPD) 

Wie hoch ist die bereits ausgezahlte Teilzahlung, welche die 
Grenzlandschützen Fürth am Berg (Stadt Neustadt bei Coburg) 
seitens des Freistaats Bayern von ihrem vorgesehenen Zuschuss 
erhalten haben, wie hoch sollte der ursprüngliche Zuschuss sein 
und wann können die Grenzlandschützen mit der Restzahlung des 
Zuschusses rechnen? 

 

Rainer Boutter   
(SPD) 

Wie sieht nach Planung der Staatsregierung die Zukunft der aus 
allen Nähten platzenden Außenstelle der Kitzinger FOS/BOS in 
Würzburg aus, warum wird aus dieser großen und wachsenden 
Außenstelle keine eigenständige staatliche Schule in Würzburg 
und was plant die Staatsregierung konkret, um den Schülerinnen 
und Schülern in Zukunft ein qualitativ und räumlich überzeugen-
des Bildungsangebot machen zu können? 

 

Dr. Sepp Dürr   
(GRU) 

In welchem Umfang hat die Polizei aus welchem Anlass Filmauf-
nahmen im Rahmen der sieben Personen umfassenden Versamm-
lung von "Jugendliche ohne Grenzen" vor der Asylunterkunft in 
der Tischlerstr. 30 in München am 21.04.2007 angefertigt, wel-
chem Zweck dienten sie und welche Informationen zu den Film-
aufnahmen wurden dem bayerischen Landesbeauftragten für Da-
tenschutz übermittelt? 

 

Eike Hallitzky   
(GRU) 

In welchem Umfang hat die BayernLB – egal ob mit oder ohne 
Wissen der Mitglieder der Staatsregierung im Verwaltungsrat –  
im Zusammenhang mit der Subprime-Krise faule Papiere von der 
Deutschen Bank übernommen, warum wurde die Bewertung des 
eigene Risiko-Managements durch die Staatsregierung nicht spä-
testens als Folge dieser Angebote der Deutschen Bank überarbei-
tet, weil diese doch klarmachen mussten, dass sich damit der 
(hochprofitable) Branchenführer aus dem Subprime-Geschäft 
zurückzieht und welche Konsequenzen hat die Staatsregierung für 
die Neubewertung des BayernLB-Risiko-Managements daraus 
gezogen, dass die Deutsche Bank in ihren südost-asiatischen Fi-
lialen massiv auf den Verlust dieser Papiere gewettet und damit 
später auch große Summen verdient hat? 

 

Christine Kamm   Waren bei der Beladung der sechs Castoren mit verstrahlten 
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(GRU) Brennelementen im AKW Gundremmingen während des Jahres 
2007 staatliche Aufseher anwesend, und wie konnte es passieren, 
dass diese nicht bemerkt haben, dass beim Schließen der Castoren 
die Dichtigkeitsprüfungen des Primärdeckels vergessen wurden? 

 

Dr. Hildegard Kronawit-
ter   
(SPD) 

Welche Gesetzesentwürfe beabsichtigt die Staatsregierung noch 
bis Ende dieser Legislaturperiode aus dem Bereich des Ministeri-
ums für Wirtschaft, Infrastruktur, Verkehr und Technologie ein-
zubringen und wird sie dabei den notwendigen zeitlichen Bera-
tungsbedarf des Parlaments berücksichtigen? 

 

Thomas Mütze   
(GRU) 

Wie steht die Staatregierung zu der Forderung, die Anstellungs-
bedingungen im Förderschuldienst durch eine Erhöhung der Plan-
stellen und eine Erhöhung der unbefristeten Verträge zu verbes-
sern und die fachspezifische Einstellungsnote und Warteliste ab-
zuschaffen? 

 

Christa Naaß   
(SPD) 

Nachdem Innenminister Herrmann im Dezember 2007 angekün-
digt hatte, dass im Februar oder spätestens März 2008 mit einer 
Entscheidung im Hinblick auf den künftigen Vizepräsidenten der 
Regierung von Mittelfranken zu rechnen ist, bitte ich um Mittei-
lung, ob dies nun endlich der Fall ist und wann die Öffentlichkeit 
über den neuen Vizepräsidenten informiert wird. 

 

Ruth Paulig   
(GRU) 

In welcher Höhe wurden in den letzten fünf Jahren Finanzmittel 
für  Hochwasserschutz eingesetzt, wie hoch war jeweils der An-
teil Bayerns und wie wurde der Einsatz dieser Mittel auf die Be-
zirke Bayerns aufgeteilt? 

 

Karin Pranghofer   
(SPD) 

Wie stellt sich die Staatsregierung die weitere Fortführung des 
Programms der "Schulbezogenen Jugendarbeit – JambuS" unter 
Federführung des Bayerischen Jugendrings in Bayern vor und ist 
die Staatsregierung bereit, die erforderlichen Kofinanzierungsmit-
tel zur Finanzierung der laufenden Projekte bereitzustellen? 

 

Dr. Martin Runge   
(GRU) 

Welche Position vertritt das Staatsministerium der Finanzen in 
der Frage nach amtsärztlicher Untersuchung von Bürgerinnen und 
Bürgern, die der Auffassung sind, durch Hochfrequenz-Strahlung 
unterhalb der gesetzlichen Grenzwerte in ihrer Gesundheit ge-
schädigt oder beeinträchtigt zu werden, entsprechend der Forde-
rung des Bundesfinanzhofes München (Entscheidung III B 137/06 
vom 29.01.07) durch die staatlichen Gesundheitsämter und hält 
das Staatsministerium für Umwelt, Gesundheit und Verbraucher-
schutz an seiner mit Schreiben von Mitte Dezember 2007 kund 
getanen diesbezüglichen Ablehnung ("beabsichtigen daher, Be-
gutachtungsanträge grundsätzlich abzulehnen") fest? 

 

Franz Schindler   
(SPD) 

Wie beurteilt die Staatsregierung die Einschätzung des Bayeri-
schen Städtetags, dass seit dem 01.01.2005 infolge der Verkür-
zung der Gaststättensperrzeit in Bayern der nächtliche Lärm, der 
Vandalismus und Gewalttätigkeiten unter Alkoholeinfluss erheb-
lich zugenommen haben und speziell Körperverletzungen unter 
Alkoholeinfluss zwischen ein und fünf Uhr morgens um 25 % 
angestiegen sind und hält die Staatsregierung den gänzlichen 
Wegfall der gesetzlich vorgeschriebenen Sperrzeit für ein geeig-
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netes Mittel, den geschilderten Problemen zu begegnen? 
 

Adi Sprinkart   
(GRU) 

Ist die Antwort der Staatsregierung auf die Schriftliche Anfrage  
der Kollegin Christa Steiger ( Drs. 15/9637) so zu verstehen, dass 
gegen den Willen der Schule bzw. der Eltern keine jahrgangs-
kombinierte Klassen gebildet  werden, wenn die betreffenden 
Klassen 13 oder mehr Schüler umfassen, falls dem nicht so ist wie 
ist dann die Formulierung in der Antwort der Staatsregierung 
"wenn die Schülerzahlen für die Bildung von Jahrgangsklassen zu 
klein sind" zu verstehen? 

 

Christine Stahl   
(GRU) 

Welche Aufgaben haben der private Fürther Sicherheitsdienst 
Arndt oder andere private Sicherheitsdienste im Bereich des Poli-
zeipräsidiums Nürnberg/Mittelfranken übernommen, welchen 
personellen/zeitlichen Umfang haben diese Aufgaben jeweils und 
hinsichtlich welcher Verletzungen vertraglicher Pflich-
ten/Straftaten im Rahmen der Aufgabenerledigung wird mögli-
cherweise gegen private Sicherheitsdienste in Mittelfranken er-
mittelt? 

 

Christa Steiger   
(SPD) 

Da die Stadt Burgkunstadt, das Landesamt für Wasserwirtschaft 
und das Ingenieurbüro Dr. Borho mit maßgeblicher finanzieller 
Unterstützung durch den Freistaat Bayern von 2003 bis 2006 ein 
Pilotprojekt zur Uranentfernung aus dem Trinkwasser durchge-
führt haben und seit Mai 2006 die beantragte Genehmigung für 
die Entsorgung des bei der Uranentfernung anfallenden Filterma-
terials bisher nicht gegeben wurde, frage ich die Staatsregierung, 
wann das Umweltministerium sich in der Lage sieht, endlich eine 
Entscheidung über die Entsorgung zu treffen? 

 

Reinhold Strobl   
(SPD) 

Wie kann der Tatsache Abhilfe verschafft werden, dass tausende 
von bayerischen Polizistinnen und Polizisten monatelang auf ihr 
beantragtes Trennungsgeld warten müssen, da lediglich drei 
Sachbearbeiter in der Bearbeitungsstelle Straubing rund 25.000 
Trennungsgeldansprüche bearbeiten müssen? 

 

Dr. Simone Strohmayr   
(SPD) 

In Anbetracht der Tatsache, dass Ministerpräsident Dr. Beckstein 
bei der Debatte um Jugendkriminalität angekündigt hat, mehr 
Jugendsozialarbeiter an Schulen zu fördern, frage ich, ab wann 
die Gemeinden Kissing und der Landkreis Aichach/Friedberg 
damit rechnen können, dass die Jugendsozialarbeiter für Kissing’s 
Hauptschule staatliche Zuschüsse erhalten? 

 

Simone Tolle   
(GRU) 

Nachdem es Gerüchten zufolge Absprachen der Straßenplaner mit 
dem Bauernverband oder Verhandlungsaufträge an den Bauern-
verband bezüglich der Trassenplanung B 26n geben soll, frage 
ich, wie diese aussehen und ob es zutrifft, dass der Bauernverband 
Main-Spessart und/oder der Bauernverband Unterfranken über 
eine Karte mit den vorläufigen Planungen zur B 26n ("Westum-
gehung Würzburg") verfügt mit deren Hilfe der Bauernverband 
versuchen soll, eine für seine Mitglieder akzeptable Trassenpla-
nung zu finden und falls ja, wie diese Karte aussieht? 

 

Johanna Werner-
Muggendorfer   

Wie will die Staatsregierung die Aushebelung des Gesundheits-
schutzgesetzes (Nichtraucherschutz) kontrollieren, vor dem Hin-
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(SPD) tergrund, dass es mehr und mehr Raucherclubs und geschlossene 
Gesellschaften gibt, zu wenig Kontrolleure vorhanden sind und 
die Behörden überfordert sind? 

 

Ludwig Wörner   
(SPD) 

Wann wurde aufgrund der Mitteilung der Staatsregierung, dass 
der Transrapid zwischen München und Flughafen Erding nicht 
gebaut wird, die deutsche Magnetbahngesellschaft aufgefordert, 
das laufende Planfeststellungsverfahren zurückzuziehen oder ein-
zustellen bzw. hat das Eisenbahnbundesamt aufgrund der Nichtfi-
nanzierbarkeit des Transrapids die gestellten Anträge bereits zu-
rückgenommen; und wie hoch waren die bisherigen Kosten für 
das Gesamtprojekt, aufgeschlüsselt nach Werbe- und Projektkos-
ten? 

 


